Voluntyr 2-28
Cerstvy jable¢ny mo$t Ize uchovat dvéma zplGsoby — zamraZenim nebo pasterizaci
(zahfivanim). MnozZstvi zpracovavaného mostu je x 1,5litrovych PET lahvi, po&atecni teplota
mostu byla to [°C], v mrazniCce dosahne teploty ta [°C], pfi pasteraci dosahne teploty ts [°C],
chladici faktor mrazni¢ky (podil odebraného tepla k dodané elektrické energii) je f, uc€innost
ohfivace pro pasterizaci je n [%].
a) Kolik tepla je tfeba odebrat pfi mrazeni?
b) Kolik tepla je tfeba dodat k pasterizaci?
c) Ktera metoda bude levnéjsi (uvedte slovni odpovéd)?
Most Ize povaZovat z hlediska tepelné kapacity za vodu, material lahve Ize zanedbat.
Hodnoty:  mérné skupenské teplo tuhnuti vody I = 334 [kJ.kg~]
mérna tepelna kapacita vody ¢1=4,2 [kJ.kg~'.K™],
mérnd tepelna kapacita ledu c2=2,1 [kJ.kg~'.K~]
cena 1 kWh elektrické energie je 5 K¢
Vysledky uvedte v [MJ] s pfesnosti na 1. des. misto.
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n X to ta ts f n

1 8 18,0| -20,0 75,0 4,0 80
2 9 18,1 -19,9 75,1 41 81
3 10 18,2| -19,8 75,2 4,2 82
4 11 18,3| -19,7 75,3 4.3 83
5 8 18,4| -19,6 75,4 4.4 84
6 9 18,5| -19,5 75,5 4.5 85
7 10 18,6| -194 75,6 4.6 86
8 11 18,7| -19,3 75,7 4,7 87
9 8 18,8| -19,2 75,8 4.8 88
10 9 18,9| -19,1 75,9 4.9 89
11 10 19,0 -19,0 76,0 5,0 90
12 11 19,1 -18,9 76,1 4.9 89
13 8 19,2| -18,8 76,2 4.8 88
14 9 19,3| -18,7 76,3 4.7 87
15 10 19,4| -18,6 76,4 4.6 86
16 11 19,5| -18,5 76,5 4.5 85
17 8 19,6| -18,4 76,6 4.4 84
18 9 19,7| -18,3 76,7 4.3 83
19 10 19,8| -18,2 76,8 4,2 82
20 11 19,9| -18,1 76,9 4.1 81
21 8 20,0| -18,0 77,0 4,0 80
22 9 20,1 -17.,9 77,1 3,9 79
23 10 20,2| -17,8 77,2 3,8 78
24 11 20,3| -17,7 77,3 3,9 77
25 8 204| -17,6 77,4 4,0 76
26 9 205| -17,5 77,5 41 75
27 10 206| -17,4 77,6 4,2 76
28 11 20,7| -17,3 77,7 4.3 77
29 8 20,8| -17,2 77,8 4.4 78
30 9 209 -17,1 77,9 4.5 79
31 10 21,01 -17,0 78,0 4.6 80
32 11 21,1 -16,9 78,1 4,7 81
33 10 21,2| -16,8 78,2 4.8 82
34 9 21,3 -16,7 78,3 4.9 83




